

温岭日报

新闻热线
8690 1890
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办



2021.5.25 星期二 农历辛丑年四月十四
国内统一刊号 CN33-0106 总第7033期 今日8版

数字化改革看温岭

我市推广普及 幸福码 服务困难群众 点点 幸福码 点亮幸福梦

记者 金帆 通讯员 陈鹏建

请问，是扫这个二维码吗？ 对的，这是 幸福码。近日，太平街道社会救助家境调查员孙婉瀛来到市民小张家里，开展关爱探访。小张从小患有白血病。孩子生病，心理压力多多少少都是有的。有了这个 幸福码，我们可以得到及时的帮助，心里轻松了些，经济压力也减轻了些。小张妈妈说。

通过扫码，不仅可以查看 幸福清单，调查员及困难群众还可根据实际生活情况变化，随时发布个性化的救助需求。救助需求筛选审核后，会自动向志愿者和公益性社会组织推送，志愿者可在线认领任务、联系困难群众，并在线下服务时扫码确认任务、记录服务时长。这样我们就可以精准地收到困难群众的反馈，上门帮扶。孙婉瀛说。

社会救助涉及方方面面，如何把各个部门的救助资源整合在一起，形成合力，这是一个大课题。在全省奋力推动共同富裕先行示范的大背景下， 幸福码作为一款帮助困难群众链接救助政策和资源的多元化应用，就是数字化改革的一个场景应用。它可以实现扫码申请救助、入户调查、探访关爱、 幸福清单 查看、救助需求发布、救助需求认领、救助服务评价等功能，推动困难群众服务工作便捷化、高效化、精准化。

现阶段，全市16个镇（街道）共配备了41名专职家境调查员，达到每300名救助对象配备一名家境调查员的标准，为困难群众提供代填表格、收集资料、送证 上门、送达 幸福清单 和 幸福码 等全流程服务。申请对象可通过电话联系 12345 市长热线或温岭市社会救助服务热线申请办理，依托

数字助联体，助推救助供需对接，困难群众 无感知 享受相应的社会救助待遇，实现从 群众跑一地 到 数据网上跑 和 群众零次跑 的转变。

我市共有1万多名社会救助对象登记在册，市民朱先生是多重二级残疾，在太平街道残疾人之家工疗作业已有五六年，常年跟着外公外婆一起生活。家境调查员将 幸福清单 、 幸福码 和救助证书统一送到他家中，并跟老人介绍 幸福码 的功能。他们都很好，时常来问我有什么需求，能帮忙办的尽量都帮我办好。

在常规社会救助帮扶政策的基础上，市民政局还积极对接慈善、司法、水务、电力、退役军人事务、总工会等部门，将慈善帮扶、法律援助、退役军人帮扶、水电气费减免、困难职工帮扶等事项一并纳入一件事 惠民联办，促进部门

高效协同。
 幸福码 其实起到的就是一个桥梁的作用，也就是说困难群众需要什么，我们现在的资源是什么，通过 幸福码 有机地结合起来，达到小康路上不落一人的目的。市民政局相关负责人告诉记者。

目前，所有在册社会救助对象都已生成 一户一码，这段时间，市民政局正全面开展 幸福清单 查看、入户调查、探访关爱等场景应用，评估救助需求，并推送至相关救助部门或对接社会力量。接下来，该局还将针对 一老一小一病一残 这些对象进行有重点的探访，建立一个预警数据库进行监测，一旦发现家庭情况有变，可及时救助。根据评估的结果，下一步我们将针对性地推出一些扶持性岗位，让真正困难的人得到及时的救助，切实提升困难群众获得感、幸福感。该负责人说。

郦森迪督查平安建设等工作 抓细抓小 高标准推进

本报讯（记者张璐祎）5月21日下午，市委副书记、市政法委书记郦森迪来到城北、城东、横峰等地，对平安建设、疫情防控、国家卫生城市巩固和全国文明城市创建等各项工作落实情况开展督查。

当天，郦森迪一行深入城北街道、横峰街道的农贸市场、菜场等地，主要检查市场周边的秩序、环境卫生、六乱以及疫情防控措施的落实情况，并认真检查了安检通道、候车大厅、防疫综合服务点等重点部位。他强调，要统筹抓好疫情防控和运输安全工作，保障好广大人民群众的身体健康和出行安全。

副市长梁丽萍参加督查。

我市出台《联排立地式农房组合形式及 庭院围墙建设管理规定》 原则上不超过三层 庭院围墙建设管理更加细化

本报讯（记者姚天 通讯员赵兰兰）近日，市自然资源和规划局召开全市联排立地式农房组合形式及庭院围墙建设管理政策新闻发布会。记者从发布会上获悉，新出台的《联排立地式农房组合形式及庭院围墙建设管理规定》（以下简称《规定》）在《温岭市农村住房建设管理办法》的基础上，对相关规定进一步进行深化细化，主要表现在农房建设标准更加明确，农房组合方式更加灵活，庭院围墙建设管理更加细化。

为盘活存量建设用地，有效推动农房有机更新，统筹安排农村住房的布局，保护温岭农村自然环境、风貌特色、传统文化，我市结合现代生活需要，在农房建设标准、组合方式、特色风貌等方面力求有新突破，科学设计功能空间布局，着力建设一批农民喜欢且功能现代又不失乡土、成本经济又结构安全、绿色环保又宜居舒适的示范性农民住房。

《规定》中确定了联排立地式农房建筑层数原则上不超过3层，檐口高度（指室内地坪到檐口的高度，下同）不得大于11.2米，室内外高差不得大于0.45米，屋栋高度（指室内地坪到屋栋的高度，下同）不得大于15.2米；建筑夹层高度不得大于2.8米，夹层中空部分的进深不得少于5米；阁楼只允许单侧设置露台，檐口高度不得大于2.4米，露台缩进不得少于0.8倍该阁楼檐口高度，若为临街建筑时露台应设置在非临街面；山墙面不得出挑，且不得开门；若设置地下室，地下室应建在房屋垂直投影范围内，其室外顶板高出室外地坪不得大于0.15米，地下室层高不得大于3.6米，地下室开挖和建设须保证周边建筑安全，不得建2层地下室；空调机位、太阳能、水箱等设施须隐蔽设置；小套联排立地式农房，立面宜设置入口门廊；中套、大套联排立地式农房，立面宜设置阳台、入口门廊等。利用存量建设用地的联排立地式农房，平面形式宜按以上标准执行，并可结合实际情况适当灵活布局。

值得一提的是，《规定》还明确了我市城镇开发边界内、外的农房分类需采用不同的具有针对性的组合方式，以此更

加符合我市的实际情况。

对位于城镇开发边界内的村庄，要

考虑节约集约利用土地，原则

上采用6个小套及相应标准以内的农房组合布局。

对位于城镇开发边界外的村庄，新建区块

采用双联组合形式为主的组合

布局，并严格控制采用两个小

套的双联组合形式；老村庄区

块鼓励采用双联式组合布局，

原则上不得采用6个小套及相应

标准以上的组合布局。同时增

加弹性管控要求，明确村庄规

模、用地边界、主路网体系、

基础设施、公共服务设施、绿

化广场等强制性内容，强制性

内容变更应报市政府批准同

意；非强制性内容变更的，在

满足日照、消防、结构安全等

前提下，经村民代表会议通过

报镇（街道）确认同意后报自

然资源和规划主管部门审查同

意。城镇开发边界内联排立地

式农房侧向净距不得少于4.0

米；城镇开发边界外农房在划

分防火分区的前提下，根据

《农村防火规范》，当农房相邻

外墙上的门窗洞口面积之和小

于等于该外墙面积的10%且不

正对开设时，侧向净距可减少

至2.0米。（下转第三版）

2021年首次增殖放流

1000多万尾大黄鱼鱼苗放流东海



的生态、经济和社会效益。

市港航口岸和渔业局相关负责人表示，采取禁渔与放流并举，能够充分利用禁

渔船积极开展渔业资源增殖放流活动。下阶段，我市还将开展多部门联合执法行动，对水域违法捕捞和破坏

放流苗种的行为进行查处，严厉打击破坏渔业资源的违法行为，巩固增殖放流成果。

详见第八版

曙光行·先驱的足迹

忆百年峥嵘，听红色故事，温岭市融媒体中心推出大型全媒体系列专题报道《曙光行——先驱的足迹》，由青年党员分别讲述温岭百年革命史上不同时期涌现的革命先驱者的动人故事，串联起温岭党史的脉络，追寻温岭红色根脉，传承红色基因。今天来看第四篇 赵裕平的故事。



扫一扫
看视频

赵裕平：字里行间的信仰

赵裕平等红二师余部。新上任的国民党温岭县长熊亨灵，领兵到小坞抓捕赵裕平家属，赵妻听到消息后带着子女逃往中山头，70多岁的赵母不愿逃走被保卫团抓获。

熊亨灵逼问赵母无果，下令捣毁了赵家房屋，并以赵母为人质，派人劝降赵裕平，附书一封，许诺加官晋赏。赵裕平读了信后严正表示 降死不如战死，但他一想到老母还是泪如泉涌，奋笔疾书回信熊亨灵。信中写到： 我是中国共产党党员，为解放多灾多难的祖国和被压迫的穷苦人民而起来革命，此乃名正言

顺之壮举。

这封回信字数不多，但在今天读起来仍然铿锵有力，让人热血沸腾，字里行间，崇高的信仰、坚定的信念，绘就了共产党人的精神底色。

1935年8月13日，赵裕平带着十余名红军战士乘坐卷底船前往苔山岛，至小青洋面时，与玉环水警队和省水警大队4艘巡警船相遇，在激战中，数颗子弹击中赵裕平背胸，顿时，鲜血喷洒在船甲板上。赵裕平自知身负重伤再难脱险，干脆回身，站在洒满鲜血的甲板上向敌人抛掷手榴弹，并提枪向敌人一阵猛扫。最

后，子弹打光了，他的鲜血也流尽，赵裕平壮烈牺牲。

自古忠孝难两全。在个人利益和民族大义面前，可以说，赵裕平的回信给出了共产党人唯一的答案。正是先辈们这种

革命理想高于天的至高信仰、无我忠诚，才换来了星星之火的燎原之势，换来了我们现在幸福安定的生活。80多年后的今天，它仍然激励着我们坚定理想信念，胸怀复兴大业，在社会主义现代化国家新征程中贡献力量。

记者 王迪青 陈罗斌
中共温岭市委党史研究室

市督查组开展消防安全检查 重视消防安全 杜绝安全隐患

本报讯（记者叶华翰）近日，市督查组赴松门镇、石塘镇等地，对出租私房开展消防安全检查。

在松门镇某出租房内，督查组一行发现存在使用易燃泡沫夹芯板、电线未进行套管保护、厨房与居住区域未进行有效分隔等多处消防安全隐患。针对检查中发现的问题，督查人员当场要求公安相关部门对其违法行为进行立案查处，并限期拆除违建。在松欣大厦，督查人员发现消控室存在较大

问题，消控室人员不仅无值班，日常消防安全管理措施也落实不到位。督查组当即要求管理人员对报警设备进行第一时间维修，并逐步完善消控室的各项安全措施。

督查组一行还来到石塘镇上马工业区、金沙村等地，了解消防安全相关情况。督查组要求，各相关部门要切实重视消防安全主体责任，强化安全保障，尽快整改到位，在落实好各项消防安全管理措施的同时，杜绝消防安全隐患的发生。



讲述者：青年党员谢含笑

在我的面前是一封红十三军二师主要领导人赵裕平的回信。这封回信说起来已经有80多年的历史，一直在温岭市档案馆保管珍藏。

1935年4月，国民党浙江省保安司令黄绍竑下令，责令温岭县政府和省水警二大队协力剿匪